

# 脚上还打着钢板 他跳河救起女孩

## 郝垒的伤还没有完全恢复,日前入选“潍坊好人榜”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅



昌邑市奎聚街道西台社区居民郝垒(左图),外出散步时发现一位落水女孩,他不顾自己还在受伤恢复期,毅然跳入河中救起女孩,而这已经不是他第一次救人了。他的事迹得到了社会各界的赞扬。日前,郝垒入选9月份“潍坊好人榜”。

“能帮助别人是我的福气。”10月13日,郝垒说起自己救人的事情时表示,救人不是他一个人的功劳,当时多亏两位女士和一位男士的帮助,他才顺利把女孩救上来。

今年50岁的郝垒说起话来总是笑眯眯的。现在他左脚上的伤还没有完全恢复,脚趾还是伸不直。“我左脚跟换了骨骼,现在还在康复阶段。”郝垒说,他救落水女孩的时候,左脚上还打着两块钢板和七个钢钉。

郝垒曾是昌邑市一家运输公司的一名油罐车司机,2020年10月,他从油罐车上摔了下来,造成左脚后跟粉碎性骨折和腰部骨折,此后一直在家养伤。去年8月4日,郝垒外出散步,突然听到附近河边有呼救声,跑近查看发现河里有一女孩正在挣扎。郝垒顾不上自己受伤的左脚,立即跳入水中救人。他吃力地托住女孩的身体游向岸边。游到岸边

时,他已浑身无力,在岸上群众的帮助下,两人艰难地爬上岸。围观群众将女孩扶到岸边空地上,郝垒休息片刻又立刻去给女孩控水,并拨打了120急救电话。

120急救车赶到后,看女孩已经没有生命危险,郝垒才一瘸一拐地离开了现场。此后,他没有向任何人提起这件事情。直到女孩的家人找到他,并到他家里致谢,大家才知道郝垒的救人事迹。很多亲戚朋友了解情况后,对他非常敬佩,同时十分担心他脚上的伤。对此,郝垒总是笑着说:“救人要紧,我那时根本感觉不到脚疼了。”

在同事和亲朋好友眼里,郝垒一直是个热心人,所以大家对他此次救人的事并不感到惊奇,早在多年前,他曾经救过一名落水的孩子。街坊邻居谁家有大事小事,他总是主动帮忙,搬东西、修房子、修理电器等,都有他忙碌的身影,他还经常帮助孤寡老人。“在别人有需要或无助的时候,我能伸手帮一把,觉得很自豪。”郝垒说。

凡人善举 感动潍坊

### 暖新闻

## 化粪池堵塞 社区疏通解民忧

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)10月12日,奎文区北苑街道卧龙社区居民王女士为社区网格员张伟庆送去一面写有“情系百姓居委会 真心为民张伟庆”的锦旗,感谢社区解决化粪池堵塞的问题。

卧龙社区为老旧小区,由于基础设施老化,国庆假期期间,该小区28号整栋楼出现了化粪池堵塞现象,严重影响居民的正常生活,居民王女士找到卧龙社区居委会,希望帮助协调解决。

得知情况后,社区西区网格员张伟庆立即到现场实地查看化粪池堵塞情况,社区出资帮助居民联系专业疏通单位及时对化粪池进行抽吸、疏通、清理。看到社区高效为民排忧解难,居民纷纷拍手称赞。“感谢社区的协调,这么快就解决了问题。”居民王女士表示。



义诊送健康

10月12日,奎文区潍州路街道星河社区开展“健康在身边 温暖你我他”志愿服务活动。

活动现场,医疗卫生专业志愿者为居民细心诊断,给前来咨询的居民发放健康科普宣传资料,讲解日常保健和疾病预防知识,提高居民的健康保健意识。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰



10月13日,奎文区北海路街道十里堡社区联合有关公益医疗机构,在社区广场为居民开展义诊活动。

活动现场,免费测量血糖、血压,检查牙齿,进行中医把脉,对颈肩腰腿疼痛进行手法调理等。工作人员还为居民发放了健康管理相关手册。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 于红燕



免费理发

10月12日,奎文区北海路街道北胡社区联合公益理发师,为老年居民免费理发。

活动现场,理发师一边按照老人需求精心修剪头发,一边陪老人聊天,欢声笑语不断。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 张宁宁 王晓晓



关爱独居老人

日前,奎文区东关街道开展“关爱独居老弱 守护居家安全”活动,组织街道、社区、消防、公安等部门对辖区老年人居住场所进行全面的消防安全隐患排查,同时建立老年人以及子女的详细联系方式并完善入户档案,切实保障老年人的居家安全。

潍坊日报社全媒体记者 张驰



捐赠冲锋衣

日前,青州市志愿者协会的志愿者董光明(左)自费购买了20件冲锋衣,送给家庭暂时困难的老人。

39岁董光明经营一家水暖卫浴店,2019年加入青州市志愿者协会后,一直积极参加各项公益活动。“帮助了别人,快乐了自己。”董光明说,他会力所能及地帮助更多人。潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅